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Рахункова палата 

вул. М. Коцюбинського, 7, 
м. Київ, 01601 

Державна фіскальна служба України розглянула Рішення та Звіт 
Рахункової палати про результати аудиту ефективності виконання 
повноважень органами державної влади по забезпеченню погашення 
податкового боргу та попередження його зростання, надіслані листом від 
24.03.2017 № 16-556 та повідомляє. 

З метою удосконалення податкового законодавства з питань погашення 
податкового боргу, посилення контролю за погашенням податкового боргу 
платників податків, розширення адміністративних повноважень 
контролюючих органів в частині стягнення боргів, забезпечення наповнення 
доходної частини бюджету, скорочення податкового боргу та упередження 
його зростання, були розроблені законодавчі пропозиції щодо внесення змін 
до Податкового кодексу України щодо удосконалення процедури погашення 
податкового боргу, які частково увійшли до проекту Закону України «Про 
внесення змін до Податкового кодексу України (щодо покращення 
інвестиційного клімату в Україні)» (реєстр. № 5368 від 07.11.2016), а саме: 

запровадження дистанційної процедури направлення платнику податків, 
що звітує в електронному вигляді, податкової вимоги в електронній формі; 

збільшення мінімального порогу суми податкового боргу, нижче якої 
податкова вимога не надсилається; 

вирішення проблеми ведення окремого обліку сум податкового боргу; 
позачергове стягнення дебіторської заборгованості (без проходження 

усіх попередніх етапів); 
безспірне стягнення коштів платника податків (без рішення суду) за 

рішенням керівника контролюючого органу у рахунок погашення податкового 
боргу, що виник в результаті несплати самостійно задекларованих сум 
грошових зобов'язань; 
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завершення біржових торгів з продажу заставного майна боржника за 
його мовчазною згодою; 

механізм взаємозаліку взаємних розрахунків за боргами підприємств 
державного сектору економіки та бюджету; 

тощо. 
21.12.2016 прийнято Закон України № 1797-VIII «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України щодо покращення інвестиційного клімату в 
Україні», який набрав чинності 01.01.2017. 

Слід зазначити, що деякі із запропонованих для включення до 
законопроекту положень увійшли до Закону № 1797, але редакційно були 
змінені. 

Зокрема, положення щодо безспірного стягнення коштів платника 
податків (без рішення суду) за рішенням керівника контролюючого органу у 
рахунок погашення податкового боргу, що виник в результаті несплати 
самостійно задекларованих сум грошових зобов'язань, було доповнено 
обмеженням по сумі (5 мільйонів гривень і більше) та по строку виникнення 
податкового боргу (не менше ніж 90 днів). 

Проекти нормативно-правових актів розроблені з метою приведення 
положень підзаконних актів (постанов Кабінету Міністрів України та наказів 
Міністерства доходів і зборів України з питань погашення податкового боргу) 
у відповідність до вимог чинного законодавства України, зокрема у зв'язку із 
змінами внесеними Законом України від 21 грудня 2016 року № 1797-VIII 
«Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо покращення 
інвестиційного клімату в Україні» (далі - Закон № 1797). 

Розробку відповідних проектів постанов Уряду забезпечено шляхом 
внесення змін до вказаних постанов, а проектів наказів шляхом їх 
затвердження у новій редакції, оскільки пунктом 2 розділу І Закону № 1797 
повноваження з формування фінансової політики (зокрема податкової і 
митної) покладено на Міністерство фінансів України. 

Проекти підзаконних актів враховують засади адміністративної 
реформи, що полягає у: централізації функції стягнення, що полягає у передачі 
повноважень з районного на обласний рівень; наданні керівникам 
контролюючих органів права на покладення виконання певних функцій в 
порядку, передбаченому Податковим кодексом України, на уповноважених 
осіб; актуалізації назви органів державної виконавчої влади, уповноважених 
на здійснення заходів з погашення податкового боргу тощо. 

Стосовно запровадження звітності щодо результатів діяльності зі 
стягнення податкового боргу в частині державного бюджету звертаємо увагу, 
що відповідно до Податкового кодексу України заходи зі стягнення 
податкового боргу застосовуються до всієї суми заборгованості, яка виникла у 
платника податків, не залежно від його призначення або виникнення з 
окремого податку, тому облік даних ведеться в розрізі показників Зведеного 
бюджету всієї суми заборгованості по боржнику і гаситься виключно в 
порядку календарної черговості. 
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Щодо стану організації роботи та здійснення контролю за проведенням 
відстрочення, розстрочення та реструктуризації грошових зобов'язань та/або 
податкового боргу повідомляємо. 

Рішення про розстрочення (відстрочення) грошових зобов'язань 
(податкового боргу) приймаються органами ДФС на виконання статті 100 
Податкового кодексу України та з урахуванням вимог виданих на виконання 
цієї статті постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня2010 року 
№ 1235 «Про затвердження переліку обставин, що свідчать про наявність 
загрози виникнення або накопичення податкового боргу, і доказів існування 
таких обставин» та наказу Міндоходів від 10.10.2013 № 574 (зареєстрованого 
у Мінюсті 31.10.2013 за № 1853/24385), яким затверджено Порядок 
розстрочення (відстрочення) грошових зобов'язань (податкового боргу) 
платників податків. При цьому відповідні договори про розстрочення 
(відстрочення) укладаються з платниками податків виключно територіальними 
органами ДФС. 

Розстрочення (відстрочення) - це процедура, що потребує проведення 
відповідної підготовки та опрацювання документів. У результаті справа про 
розстрочку (відстрочку) містить пакет документів, визначений законодавчими 
та нормативними актами, який у повному обсязі зберігається лише у 
територіальному органі ДФС, який укладав договір про розстрочення 
(відстрочення). 

Тому контроль за дотриманням процедур розстрочення (відстрочення) 
грошових зобов'язань (податкового боргу) здійснюється двома шляхами -
шляхом здійснення аналізу офіційно запровадженої звітності та дослідження 
даного питання у ході перевірок підпорядкованих органів ДФС. 

З метою отримання можливості здійснення поглибленого аналізу за 
процедурами надання розстрочок (відстрочок) підпорядкованими органами 
ДФС наказом Міндоходів від 16.05.2014 № 299 встановлено звітну форму 
контролю щодо стану сплати розстрочених (відстрочених) сум платежів до 
бюджету. 

ДФС проводиться оперативний щотижневий та підсумковий 
щомісячний аналіз діючих розстрочок (відстрочок) грошових зобов'язань 
(податкового боргу), у тому числі шляхом складання зведеної інформації про 
рівень сплати діючих розстрочок (відстрочок), терміни сплати яких 
припадають на звітний місяць. 

Що стосується забезпечення надання Рахунковій палаті інформації: 
на виконання п.З ст.59 та п.З ст.60 Бюджетного кодексу України, 

Державна фіскальна служба України регулярно надає Рахунковій палаті 
місячні та квартальні звіти (у галузевому і територіальному розрізі та у розрізі 
джерел доходів і форм власності) окремо щодо зведеного бюджету України, 
державного бюджету та місцевих бюджетів: 
1) про податковий борг - не пізніше 15 числа місяця, наступного за звітним; 
2) про суми списаного податкового боргу - не пізніше 35 днів після закінчення 
кварталу; 



в 

3) про розстрочені і відстрочені суми податкового боргу і грошових 
зобов'язань платників податків - не пізніше 35 днів після закінчення кварталу. 

Перший заступник Голови С.В. Білан 

Салатко 272-02-29 
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